

Oglas, pripelana itd. Likaju i računaju se na temelju sličnog ciska ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglas itd. Tajni se sputaicom ili položicom pokr. študionice u Beču na administraciju lista u Pula.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Ko list na vrijeme ne primi, aka to javi odpravatstvu u svjetlosnom pismu, za koji se se plaća poštarina, ako se izvana napiše "Reklamacija".

Cekovnog računa br. 297849. Telefon tiskare broj 38.

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

Stigom rasru malo stvari, a nesloga sve pokvari. Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka o podne.

Netiškani dopisi se ne vraćaju n epodpisani ne tiskaju, a nefrankirani ne primaju.

Preplatata sa poštarinom stoji 10 K u obće, } na godinu 3 K za seljake } ili K "5", oca. K 250 na pol godine.

Izvan carevine više poštarina. Plaća i otakuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h, zaostali 20 h, kolli u Puli, toli izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se u "Tiskari Lucijana i dr. prije J. Krmpotić i dr." (Via Gladia br. 1), kamo neka se naslovljavu sva pisma i preplate.

Odgovorni urednik i izdavalac Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Lucija i dr. u Puli ulica Gladia 1. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Tratu (Via Crociera br. 1, li. kat).

## Školsko pitanje i zlonamjernost zemalji. odbora.

Sadanjí vijek je vijek škola, barem to bi se imalo ustvrditi na vapaj čitavoga svijeta, kojim zahtjeva škole i opet škole, a ovo osobito pučke. Ljudi, puči, narodi hoće da napreduju, hoće da se šire, da zavladaju, zagospodare, a to hoće da postignu naobrazbom, za kojom slijedi blagostanje, bogatstvo. Znadu bo svi, da blagostanje i naobrazba jesu dva ključa do svjetske sreće osobne i narodne, dva ključa, kojima se narodu otvara sloboda; jer samo njima raskiva se potlačenom narodu lanci podložništva i robstva. S ovog razloga eto vapaj potlačenih naroda za školom, koja ih ima povesti k prosvjeti, blagostanju, slobodi, gospodarstvu i kraljevanju, a oni narodi i puči, koji su to sve postigli, opet vapi za boljim i najsvavršenijim školama svake vrsti, da opet održe se na svojem mjestu nad susjednim narodima, koji ih žele u svemu dostići.

S istih razloga danas svi narodi trude se i troše, da što manje bude u narodu nepismenih i neukih ljudi znajući da će se ovaj trud i trošak narodu naplatiti sa debelim kamatama. Svaki pismen, načitan i naobražen čovjek naliči vojniku do nokata naoružanu spreman i voljan da se bori i da nadvlada, naproti neuk i nepismen čovjek naliči bolesnu, ranjenu vojniku bez oružja. Razumljivo je stoga, da oni prvi ljudi naobraženi, snačinjauju jaku i ratobornu vojsku i narod, koji mora nadvladati, a ovi drugi usuprot, neuki ljudi, pako vojsku i narod, koji je bolestan, razoružan, što mora podleći, pasti, poginuti.

Ovakvo misle i umuju svi današnji pro-

svijetljeni ljudi i narodi i oni, koji žele postati takovi. Mi Hrvati spadamo med ove zadnje ljude i narode, med one najme, koji su voljni i željni školom i naukom doći do prosvjete, slobode, blagostanja, čega svega jeste nemamo.

Osobito u toj želji, bar u zadnje doba ističe se granica hrvatskoga naroda i hrvatske domovine, a to smo mi istarski Hrvati. Iz dana u dan slušamo molbe i vapaje ovoga il onoga sela našeg za narodnom školom. Al to ne čini jedno selo, nego stotine ih, al ne samo koji mjesec, nego godine i desetgodista. Oni, koji gospodare našim novcem i našom školom, ne daju nam ih. Voljeli bi nam dati kasarne, žandare, bolnice, vojničtvo nego hrvatske škole u Istri; prije kugu i koleru, nego školu. Veli talijanska gospodujuća stranka našem narodu: sve, sve nas pitajte i molite, samo ne škole narode. Eto ovoliko znamenitost polazu oni u škole, jer dobro razumiju svoju stvar. Znadu oni dobro, da hrvatska škola u Istri sličí tyrdjavi, odakle će narod pucati i razganjati svoje neprijatelje, znadu da su to ognjišta žive vatre, koja ne trpe tmaice i neznanja. Al o tom je osvjeđeno u velikoj većini i istarski Hrvat, osobito narodni kolovodje, narodne općine i društva, pak se zubima i nohtima bore za svaku pučku školu. Al još ni danas talijanska stranka ni naš zemaljski odbor ne popušta nama na školskom polju, akoprem smo ojačani u zemaljs. saboru i odбору, akoprem opstoji tobožnji kompromis, akoprem za nas govori naravno i pisano pravo. Ipak vladajuća talijanska stranka potisnuta je o zid i nije tako već svemoguća. Prisliljena je popuštati nama, hvala svijesti našeg naroda, koji zahtjeva što mu po Bogu, pravdi i zakonu ide, jer on vjerno, mozdila i pre-

vjerno, služi jednomu, drugomu i trećemu. Uspjesi narodni na izborima željeznom silom sile neše Talijane, da nam moraju i moraju davati, i preko volje, što zahtijevamo. Ne ide to s lijepa ni s lalika, al ipak se miče. Zemaljski odbor baci nam tu i tamo po koju hrvatsku školu, onako na duge razmake. Nu zadnji čas opazili smo lukavost zemalji. odbora, neku posebnu metodu u otvaranju naših škola, čime je posvjedočio strogu dosljednost u protivštini do hrvatske škole, na što želimo upozoriti našu javnost i odlučujuće političke čimbenike.

Ta metoda i lukavost zemaljskog odbora jednodavno sastoji u tomu, da dopušta sistemizovanje i otvaranje hrvatskih pučkih škola koje za pravo nisu nove, ondje, gdje služe za kamen smutnje medju pukom naših sela, ali ondje neće, gdje bi nova škola bila od velike potrebe i znamenitosti, niti tamo, gdje bi se novom školom osobito smanjio onaj nesretni broj naših nepismenika. Spomenut ćemo pri mjerice buzetsku općinu, koju pisac ovih redaka s bliza pozna, i gdje zemaljski odbor uporabljá svu svoju talijansku lukavost i prepređenost u strančarske neljepje svrhe. Eto nam Račica i Grimalde, gdje narod na koljenima molí svoje redovite škole godišta i godišta, dok nije konačno školska komisija god. 1907. opravila svoje i se izrekla za školu, al ni danas još nisu tu sistemizovane, akoprem Račice imadu na raspolaganje krasnu školsku sobu u dvorcu (kastelu) udove grofa Walderstein, za koju općina plaća već dugo vremena visoku najmovinu. Brgdudac je sagradio krasnu školsku zgradu već prije desetak godina, ali još ni danas nije tu škola sistemizovana niti ima učitelja, pak tako ota nova zgrada stoji pusta i prazna, kao što je

pušto srce onih, koji bi morali imati srca za prosvjetu i napredak. Škol. komisija držala se u Brgdudu 1906, iste godine takodjer u Rakitovu, gdje je Družba namjestila svoju učiteljsku. Silno potrebna je škola u Črnic, čije žiteljstvo mora u svijet na zaradu, da može živjeti, a eto nepismino je i neuko, a kviri se na tračanskim radnjama. I tu se je škol. povjerenstvo izreklo za školu prošle godine. Još očekuju svoje sistemizovanje komisijom odlučene sale Račjavas, Tretenik, Pregara, Sočerga, Salež. Čini se čitatelju premlno novih škola u jednoj jedinacnoj hrvatskoj općini, koje očekuju milosrdja od svoga zemaljskoga odbora! Sva navedena mjesta jesu bez škole i učitelja, a žiteljstvo jeste nepismeno, jer su predakle do bližnjih škola. Pomislite još, da to ovog naroda, što moli školu, jest najneplodnije u Istri, te da mora u svijet trbuhom za kruhom, pak ćete pojmiti potrebu škole i onu želju žiteljstva za njom. Al ne ide to leđice, tu se ne otvaraju škole, kan da i hrvatsko srce ledeno je za potrebe i vapaj ovog naroda...

Račice, Grimalda, Črnica, Brgdudac jesu osobito u nebu vapjući grijesi vladajuće talijanske stranke, a možda i hrvatske.

Dok ovako stoji sa školama u ovim selima, drugdje stanovite je zemalji. odbor zauzeo napram školama u Danama i Svim Svetlima, koje je, tuko rekuć, kroz noć ustanovio. Tu nisu baš bile od veće potrebe, jer su Danci pohadjali školu u Vodicama, a mladež iz Svih Sveti u Buzetu, akoprem teško, i ne svi zbog udaljenosti, al ipak bili su uskolani. Školske vlasti sa zemalji. odborom raširuju naše škole u dvo- i višerazrednice, što je hvale vrijedno i korisno po učiteljstvo, ali time se nije ni korak pokročilo proti poznatom našem

## Slavenski bogoslužni jezik u Istri.

(Nastavak.)

U Biskup. Listu (Curia Episcopalis) ove godine (1904) na strani 108. čita se:

- a) da se ne smije u narodnom jeziku dati odrišenja na smrtnoj uri;
- b) da je treba ukinuti pjevanje litanija poslije "podizanja" pod Misom za mrtve;
- c) proglašuje se nedostatnim moljenje ili čitanje nekih diela Bogoslužja kao n. pr. jutranju na blagdan Rodjenja Kristova, Bogoslužje za mrtve, te se primorava dotičnog dušobrižnika, da moli ili čita dotično Bogoslužje po drugi put latinski.

Posljedica svega toga, veli se u istom Biskupskom listu, je, te treba u strogo liturgičkih molitvah, kao i u podjeljivanju sv. sakramenata, apostolskog blagoslova na smrtnoj uri rabiti uvijek latinski jezik, a nipošto narodni jezik.

Presvielti ta odluka sv. Šbora osobito ona, koja se tiče sabrani podjeljivanja sv. Sakramenata u narodnom jeziku je na mnogim mjestima naše biskupije toli uzrujala narod, te se je bojati grdnih izgreda i štetonosnih posljedica po sv. Vjeru, mo-

ral i ugled svećenstva. Ne ćemo ovdje navadjati, što se sve o tom ne piše i tiska po raznih novinah od pozvanih i nepozvanih ličnosti, nu nekako kao da nam se steže srce, kad opažamo, da ova "bura" mjesto da pada većma raste. — Gotovo su valjda svi podpisani nastojali na nekojim mjestima i kod nekoje celjadi, da uljudnim i prikladnu rječima bilo kako ublaže tu viku i srdnju, koja se diže ne samo po novinah već i na privatnim sastancima i čak u obiteljskim krugovima, ali bez svakog uspjeha. Čuje se nalme ne samo iz ustiju naobraženih ljudi, već i prosti istarski kmet mrmlje i ropće na više oblasti duhovne i svjetovne, koje hoće da mu i posljednji šiled njegova jezika iz crkve prorenú. "Onj kojim je dušnost, da nas vode, nas zavode; oni, kojim je dušnost branili naše pravice, sami ih gase i vatiru". Takve i tima slične riječi ponavljaju se često sada po Istri. Da ne pretjeravamo, svjedоче mnoge hrvatske i slovenske novine u Istri i izvan Istre. U njima se nalazi još krupnijih izjava, a uz to treba znati, da goropomenute novine narod po celoj Istri poljepno čita.

Nastaje pitanje: imade li taj stari patnik

Istranin vasloga, da takov graju diže? — Presvielti! naš odgovor na ovo pitanje je kratak. Evo ga: U koliko Istranin sv. crkvy, tu: zaručnicu Kristovu, i nekoje nekrivo Namjestnike Božje radi toga psuje i gradi — nema prava, a u koliko brani pristojno svoja potlačena prava — ima pravo i sto puta pravo; ta i crv se u blatu brani, draži li ga se, a kamo da se ne brani čovjek!

Podpisani dakle priznaju da ima hrvatski i slovenski narod u Istri pravo, da u svojem jeziku hvati i časti Boga sa svoje dušobrižnike. — U pismu koje su lani pod konac godine upravili na Presvielti i Prečastni biskupski Ordinarijat u Trst dokazase, da se staroslovenski jezik u manjoj ili višoj mjeri rabio u Bogoslužju po Dalmačiji i Istri i druguda od desetoga do početkom devetnaestoga stoljeća; pa evo uz sve spletke i pretnje rabi se još dan-današnji po nekojih crkvah u Istri; dokazase dalje kako je sv. otac Ivan VIII. po sv. Ćirilju i Metodu prevedene knjige staroga i novoga zavjeta pohvalio, sveđano ih odobrio i izričito zapovjedio: "ut in eadem lingua Christi Domini nostri praeconia et opera enarrentur jubemus ...

neq sanas fides vel doctrinas aliquid obset sivo Missas in eadem slavonica lingua canere, sivo sacrum evangelium vel lectiones divinas novi et veteris testamenti bene translatae et interpretatas legere aut alia horarum officia psallere" ... (zapovjedamo da se u istom jeziku nastojanja i djela nadea Gospodina Isusa Krsta pripovjedaju ... niti se protiví zdravoj vjeri i nauci bud da se u istom slavenskom jeziku pjeva mise, bud čita sveto evanjelje ili božanstvena štenja novoga i staroga zakona dobro prevedena i tumačena ili da se ure molí ...); a njegov predčastnik Hadrijan III. zove sv. Metoda "virum perfectum intellectu et orthodoxum" ("mužem svavršenim razumom i pravovjermim") te ga šalje Kocelu i Račislavu, ut quemadmodum rogastis, edoceret in vestram linguam interpretans plene cum omnibus ecclesiasticis officiis et s. Missa: i. e. liturgia et baptismo sicut Constantinus philosophus cepit Dei gratia et s. Clemente suffragio" (da, košto ste molili, nauča, tumačete u Vaš jezik podpun sa svom službom Božjom i sv. mislom, to jest liturgijom i Krstom, kako jo filozof Konstantin Božjom milostju i zagovorom sv. Klimenta počeo"). (Ginzel str. 60—62.) (Sliedi.)

analfabetizmu. Eto, kako vidimo, zemaljski odbor ustanovlja rado škole naše u već opstojećim školama, okružima i raširuje sadanje, ali ne će ondje, gdje je narod sasna bez nauke i daleko od susjednih škola. Tendencija je vrlo prozračna: nedati istarskom Hrvatu škole ni dopustiti da se naobrazuju; ozlovoljiti dotično žiteljstvo napram hrvatskoj strani, dok konačno ne zapitaju talijansku školu, koju bi dobili kroz noć, napokon poslužiti „Legi Nazionalne“, da imade vremena i mjesta za ustanovljenje svojih novih škola pored najčišćeg i najjeftinijeg našeg naroda. Ovakvo još i danas sasna se upotpunoja namjere „Legine“ i našeg zemaljskog odbora. Ovu istaknutu metodu zabi i drugod Istrom. Naši se politički ljudi zadovoljavaju sa ovakvim otvaranjem novih škola, a zemaljski odbor može na prigovor sasna lahko odgovoriti, da sistemizuje i hrvatske škole. Nu odsele neka naš politički svijet bolje pazi pri tom na „junline“, prate, pa nek zahtjeva ponajprije otvaranje najpotrebnijih škola, a to tamo, gdje su naši ljudi sasna bez škol. obuke, tamo najma, gdje će se novom školom početi smanjivati onaj veliki broj naših nepismenijaka. Za tim da idemo svi: uništavati analfabetizam, to nam bude geslo. Najprije najpotrebnije i najkorisnije, a zatim manje potrebno i korisno, a najposlije luksusa, ljepota; ugodnost.

Ovo na uvaženje našim političkim krugovima, zastupnicima, asesorima i učiteljstvu.

## Svečanost u slavu pjesnika hrvatske narodne himne „Ljepa naša domovina“

Dne 7. ovoga mjeseca proslavila se je krasna slava u Klanjcu, malenom al liapom mjestancu divnoga hrvatskoga Zagorja. Tu, usred trga, podigao se je i toga dana odkrio spomenik Antonu pl. Mihanoviću, onomu slavnomu muzi, koj je ispjevao hrvatsku narodnu himnu „Ljepa naša domovina“.

Anton pl. Mihanović, rođen u Zagrebu godine 1796., preminuo je u Novih Dvorih kod Klanjca godine 1861. Prem bijaše činovnik, i to u diplomatskoj službi, najzad konzul u Bukarestu, te dosegao za onda riedku čast dvorskoga savjetnika, radio je on kao Hrvat na kojizveznom i narodnom polju, te ispjevao raznih domoljubnih pjesama, podao među ostalimi svoj prinos banu Jelčiću za narodnu borbu, kad je bio godine 1848. buknuo rat između Hrvata i Madjara. Njegova pjesma „Ljepa naša domovina“ bila je prvi put tiskana u „Danici“ godine 1835. Napjev joj je izhitro Josip-Runjanić, carski kodet u Glini, godine 1846. Taj napjev udesio je za muški zbor organista prvostolne crkve u Zagrebu Vatroslav-Licheneger kod. 1861. Istom poslie toga, dakle poslie smrti Antona pl. Mihanovića, počela se je širiti među narod njegova pjesma „Ljepa naša domovina“ kao hrvatska himna svuda kuda Hrvati žive, i danas se ona kao takova po svih hrvatskih pokrajinali jako svečano pjeva. Anton pl. Mihanović je tom pjesmom postao neumrlim među hrvatskim narodom.

Prem je na župnom groblju u Klanjcu postavljen velikomu pokojniku liap spomenik, to su ipak Klanjčani mislili, da su dužni postaviti mu i narodni spomenik usred svoga mjestanca. Sastavili su se u odbor, komu se je stupio na čelo Klanjčan hrvatski pisac, kanonik stolnoga kaptola u Zagrebu Iveković, sabrali su prinose, i dali napraviti spomenik. Napravio ga je hrvatski kipar Robert Franges Mihanović.

Posivju k. proslavi otkrila spomenika Mihanovića odzvali su se mnogi. U Klanjcu nebijate valjda nikad toliko ljudi koliko dne 7. kolovoza 1910. Računa se ih na 8. do 10. tisuća. Bilo je mnogo seoskih pučanstva iz bližnjakoga kotara i drugih strana Zagorja. Od većih hrvatskih

građoiva bili su jako dobro zastupani Zagreb, ta naša kraljeva prestolnica, i Varaždin. Osim banovine bila je zastupana i Dalmaacija po dru. Karliču, i Istra po zastupnicih profesoru Vjekoslavu Spindčiću i dru. Dinku Trinajstiću. Slovenija bila je zastupana naročito po Franu Ilesiću, predsjedniku „Matice Slovenke“, koj je toga dana javio veselje viest, da i Sloveni primaju takodjer formalno kao svoju narodnu himnu pjesmu „Ljepa naša domovina“.

Klanjec bio je svečano odjoven. Nebijase kuća koja nije bila okružena hrvatskom trobojnicom. Uzduž ceste, s jedne i druge strane, bili su stupovi, na kojih su vješele hrvatske zastave, i na kojih svakom bila je papirnata tablica, a na njoj tiskani koji domoljubni stih Mihanovića ili koga drugoga pjesnika-domoljuba, njegove, ili rške dabe. U župnoj crkvi, koja bijaše dupkom puna, odslužila se je pjevana av. misa, kod koje se je pjevalo samo hrvatskim jezikom. Isto doba, i prije, i kasnije, držala su se pod vedrim nebom, na više mjesta; javna predavanja o životu i djelih Mihanovićeih.

Poslie jedanaeste ure pristupilo se je k odkriću spomenika. Sva prisutna pjevačka društva pjevala su prvu kiticu narodne himne „Ljepa naša domovina“. Blo je to veličanstven lip. Sva množina prisutnih slušala je njekom osobitom pobožnošću, odkrivenih glava svoju, narodnu himnu pred kipom njezina stvoritelja. Spomenicu je pročitao Zagorac dr. Ortner. Mjesto starca kanonika dra. Frana Ivekovića, koj je proslavio pedesetogodišnjicu svoga misnikovanja ovih dana, a komu je je lječnik zabranio doći iz Zagreba k slavnosti, pročitao je ono što je imao govoriti njegov netjak dr. Stjepan Čukac. Govorio je još Ljuba Babić-Gjalski i Ilesić, al posve kratko, jer je zaronila blaga kišica. Građski načelnik, rekav nje nekoliko rieči, odkrio je spomenik. Na spomenik položili su krasne srebrne vijence: grof Jelčić u ime kraljevske vlade u Zagrebu; gradski načelnik Holjac u ime grada Zagreba; podžupan županije Varaždinske Brezinčak u ime iste županije; dr. Pero Magdić u ime grada Varaždina; te još razni drugi. Kad se je tu pred spomenikom odpevala još zadnja kitica hrvatske himne, isli su mnogi na groblje da položaju vijence na grob Mihanovićeih. Dostli su i predstavnici Istre. Kod banketa bila je kakva stolina osoba. Stom je i ravnac vrli župnik Jakovina, te nazdraviv hrvatskoj domovini, vladi, zagrebačkome gradskomu načelniku, odboru za podignuće spomenika, kipu, Frangesu, narodnim zastupnikom predstavnikom Hrvata izvan banovine. Zahvalili i oni svak svoju rekli: prof. Jelčić, Brezinčak, Ljuba Babić, dr. Karlič, prof. Spindčić, prof. Ilesić. A govorilo je i drugih kod banketa. I druguda po mjestu se je narod veselilo, i odslavljavao koli za neumrloga pjesnika toll za liapu hrvatsku domovinu.

Sva svečanost bila je prava pučka svečanost, i izkaz hrvatske i svih nje svjetli, kojoj je mnogo pomogla Mihanovića pjesma, sada narodna himna „Ljepa naša domovina“.

## Pogled po Primorju.

### Puljsko-rovinjski kotar

Javna skupština od prošlog četvrtka. Narodna radnička organizacija držala je prošlog četvrtka mnogobrojno, posječeno skupštinu u vrtu Narodnog Doma. Prisutno je bilo preko 800 osoba, i to većinom mladih, jakih i junackih mljaca, očekujuć da poslie skupštine pokazuju talijanskim hrvatskima na njihovim glavama i ledjima, što može hrvatska saka — ne bokserski bodež. Ali na nagovor i priporuku vodje, narod se smirio i mirno raziao svojim kućama. Tokar onda, kad se je zaključilo, da prvi, Slaven, koji bude napadnut od Talijana, imadu se svi odmah skupiti u

organizaciji i tada izći na ulicu i osvetiti na talijanima svaki i najmanji napadaj na kojeg od naših. Polcija je obavijestena o tom zaključku. Na skupštini su primljene 3 resolucije, kojima se žestoko prosvjeduje protiv zabrane izlaza braće Slovenaca iz Trsta. Ujedno se prosvjedovalo protiv izlaza Riečana u Pulu 14. t. m. j., te je politička oblast napokon zabranila taj izlet.

Povodom tih što naši nisu te večeri izišli u povorci gradom, junacke „Giornalotto“ te veći da su se skupštini malo po malo i tih u pratnju policije razišli svojim kućama. Da to nije istina, to znadu i Talijani, jer su naši još preko pol stajaali na ulici pred Nar. Domom, te na svu preporuku da se mirno razidu, čekali su neće li se strane Talijana pasti kakav izazov. To bi bilo kao malo ulja profliti u vatru. Ali Talijani „junacke“ videli onoliko broj naših, čutke i nepazice razgladavali su, bojno polje i niti migom nisu odavali svoju ratobornost te večeri. U ostalom ako Talijani i „Giornalotto“ svrbe ledja, pružit će se već prilika, da im je Hrvati počesu.

Talijani — austrijski patrioti. Kad Talijani trebaju, da na austrijske oblasti gnjave, onda su njihove novine a la Journalotto i Piccolo veći austrijski patrioti od samih lekapiatinskih vladinih novina. To su pokazali prigodom namjeravanog izlaza braće Slovenaca iz Trsta u Pulu, te su ulgivali i mazali oko vladinih i vojničkih ljudi na sve načine, dapače ovdješnji podnačelnik Fr. Nacik, zainteresovao je radi zabrane izlaza i svog brata Feldmaršalljanta, samo da uspiju. Nu ni to im nije bilo dosta. Da zabrane sokolski slet u Pazinu pozivali su u pomoć i Niemce, izičući kako Slaveni prodiru i izazivju Niemce na sjeveru sa provalom u Celj a ovdje na jugu Talijane sa provalama u Pulu i Pazin. U tu svrhu pozivlju Niemce da se slože s Talijanima i složno srbuju navale Slavena. Mi doduse ne zavidjamo Talijanima na tom ukusu; mi znamemo odavna, da će se Talijan i Niemac uvijek složiti makar i sa sotonom protiv njama, te im prepustamo taj divlj brak, mi ih se ne bojimo, jer naša borba je za pravo i oslobodjenje od talijanske i njemčke tiranske prevlasti.

U eri zabrana izlaza. C. k. politička oblast zabranila je ovdješnjim Talijanima od veslačkog društva „Pietaš Julija“ izlet u Fazanu dne 15. t. m. j., kojim je društvo imalo proslaviti desetogodišnjicu obstanika. Mi nećemo da ditamo u pravo političke oblasti da dozvoli ili zabrani komu izlet, ali ako je politička oblast mislila, tom zabranom primiti naš rad zabrane izlaza braće Slovenaca, izjavljamo otvoreno, da nećemo nikad zaboraviti onu protuzakonitost, te je radi naš mogla društvu „Pietaš Julija“ dozvoliti izlet, jer napokon Talijani polazili su svojima u Fazanu, te ne bi bili nikoga izazivali.

Talijanski izlet odgođjen. U zadnjem broju smo javili i upozorili naše u Marčani i Krnici, da talijanski ciklisti i pobjinici iz Pule prireduju 14. t. m. j. izlet preko Marčane i Krnici. Nu taj izlet je bio odgođen, te će se obdržavati negdje u septembru, te činio dar pravodobno obaviti, upozorjuć naše da pazimo na to.

### Krčki kotar

Hrvatska Oltanica u Qmliju, priredjuje dne 21. kolovoza 1910. prigodom 25-godišnjice svoga opstanaka zabavu, a deklamacijom, tamburanjem, predlavom i plesom. — Posivju se svi radojlubi, da nas poslije prigodom te riedke slava i uvjeljuju, istu, da ispana što dostojnije po našu, narodnu stvar i naš staroslavni Frankopanski grad.

### Voloski kotar

U Podgrada. Promaknikom našeg velog suca g. Corazza savjetnikom okr. suda u Rovinju, ostao je naš sud bez velog

suca. Najčedaj je već zatvoren, ali imenovanje još nije aličedilo. Čijemu, da je pet najčedatelja, a kako nam se poručuje, najviše izgleda na imenovanje imade gosp. dr. Jerovšek, sada sudic u Puli. Mi protiv tom imenovanju nemamo ništa, jer nas uvjetavaju da je g. dr. Jerovšek dobar i pravedan sudac, vrsan i učan pravnik a oz to slovenskih gora lit.

Preporučamo se višim oblastima, da pospede za imenovanje, da tako ne zapne na našem sudu redovito uredovanje; što bi bilo na štetu stranaka.

## Pazinski kotar

Sokolski slet u Vitezićevo župe u Pazinu. U zadnje vrijeme, a što je vrlo karakteristično u vrijeme prigorova za narodni mir u Istri, napeli su Talijani Istri i Trsta sve sile, da osujeta svaku našu narodnu manifestaciju i kulturnu slavu. U tomu ne birahu sredstava; zovu u pomoć toll omražene im austrijske oblasti, Niemce i Madjare pak i Turke (vidi „Giornalotto“) — a čak se poslužuju denunciacije i spijunaze. Nu sve to nije pomoglo, jer probudjena svijest našeg naroda i bđgoj, pokazali su i na sletu istarskih Sokolova u Pazinu, da mi ne priredujemo sličija u svrhu izazivanja, napadanja i vriedjanja, već kao kulturni ljudi hodemo da pokazujemo i Talijanima, kako znamemo svojim nastupom i samu nje zasramiti. Odatle većinom Talijanski gajev.

Tako je prošao 14. i 15. t. m. sokolski slet u Vitezićevo župe u Pazinu. Rudi odmjerenog prostora župimo, što već dugo ne možemo obisnitje opisati to narodno slavlje. Po programu dostli su u nedjelju Sokoli iz Volosko-Opatije, Frankopanska župa iz Suseda i deputacija tršćanskog Sokolja, koje su dočekali na kolodvoru Sokolaš iz Pazina, Pule i Buzeta sa glazbom, koji su već u jutro stigli u Pazin, a u njih oko 2000 naroda što iz Pazina i iz ostalih mjesia Istre, koji su dostli navlas u Pazin da vide i požrjave naše Sokole. Iz kolodvora podase se Sokolaš uz svrhu buzečke sokolske glazbe, hrpejske sokolske glazbe, sokolske fantare sa Suseda te volosko-opatijske glazbe pred obični dom, gdje je sa balkon pozdravio Sokole načelnik pazinski Dr. Kurelić, komu je uz urnebesno povlađivanje i odzdravio starosta Vitezićeve župe Dr. Posić, istaknuv da nisu dostli u Pazin izazivat, nego braniti naša tla. Iza toga razišli se Sokoli na objed, a poslie pođne okupili se u „Narodnom Domu“ na koncert i pučku zabavu, te na večer na predstavu, koju su odigrali diletanti dramskoga odsjeka pučkoga Sokola, iz koje je sledio animirani ples. Drugi dan u jutro bila pokusna vježba pomlađaka i omladina u ujutro po podne započela je javna vježba uz pratnju dviju sokolskih glazba. Obje vježbe isapale su u svakom pogledu izvrsno i na obće zadovoljstvo občinstva. Iza svršanih vježba brzo je došlo čas odlaska i teškog rastanka. Nakon što su se braća opet sabrali u Nar. Domu i oprostili se od pazinskoga Sokola gantuljivim i rodoljubnim nazdravicama uputili se u povorci od preko 2000 duša na kolodvor uz izmjeničku svirku glazbe. Povorka je bila tako dugača, da su prvi bili već na kolodvoru a zadnji još dole malo dalje od Narodnog Doma. Na kolodvoru bio je rastanak koll srdačan toll i gantuljiv. Oduševljenim rodoljubnim poklicima i zadržavo „do viedova“ ni kraja ni konca, dok nije zamaknuo vlak i poveo mišu braću i drage goste. Ova dva dana sokolskog slavlja, pokazali su nedvojbeno, kol na klimavim nogama stoji to umišljeno talijansko Pazina, Hrvatski talijanski pomogli su tomu i sami.

Kako su prije sleta kroz novine i sa protještinih skupština od 20 (glavom: dva deset) ljudi, a po „Giornalotto“ i Piccolu, tulta la ciltadinanza di Pizino nastojali

meno-...  
je pet...  
naj...  
gosp...  
proit...  
nas...  
bar...  
nik...  
da...  
zapne...  
sto...  
e...  
vrlo...  
na...  
stre...  
odnu...  
ne...  
Ma...  
—...  
jena...  
su i...  
da...  
ka...  
Ta...  
Ta...  
koj...  
radi...  
inas...  
dno...  
elju...  
iska...  
kog...  
Soz...  
—...  
a...  
ja i...  
la...  
of...  
rku...  
kol...  
te...  
om...  
ua...  
uz...  
sta...  
da...  
iti...  
na...  
Na...  
za...  
su...  
lji...  
ni...  
ana...  
ona...  
ata...  
uz...  
zbe...  
na...  
nih...  
kog...  
og...  
pet...  
nim...  
od...  
ja...  
ko...  
gru...  
goli...  
ro...  
vi...  
na...  
je...  
pa...  
mu...  
sa...  
pa...  
alu...  
ali

ometa-... tako... poknati... sadnje...  
datvo i to na prvi dan slava upregli...  
da svakojakim i prosječnim izvojnima...  
se prišlo na reakciju nebi li tako...  
im ubište izbranih svečanosti...  
im nije pomoglo, jer naših ljudi...  
pak. Glavno i značajno je pri tom, da...  
talijani rekrutirali za to manevar koje...  
svoje individue najviše...  
ljanskih gradica Istre, kao Pola, Pula, iz...  
infantera, Višnjana i dr. Zandarmierja je...  
se prvi dan zatvorila 25 takvih indivi...  
od kojih su samo dvojica nastanjeli...  
Pazinu. S tim propalicama ujedno...  
je su se liepim talijanskim kulturom i...  
ljanske-pazinske "madame", koje su...  
rasno sa prozora rukama i ustima prika...  
vale našim svoji lepi oboji po talijan...  
oni uzoru u Istri. Rđogove, koje čine...  
jida svojih muževima, lijele su darovali...  
asias, ali su im ostali u pristima i po...  
tali se na svoje mjesto. Naravno, da...  
naši te kulturne izjave tih, finih, ma...  
mama" prozrell sa gojšanjem. I s time su...  
madame" talijanske sinjorije" zapečatile...  
roteste o "talijanstvu" grada Pazina.

Iz Zmlnja nam pišu: Na 7. i. mj. po...  
je podne, posjelo je penili kod, grad...  
peinu za peti put, i poharao sljedeca...  
ela: Zugiće, Peterčić, Petrić, Kiheti...  
unjanice, Pučić, Balice, Silvare, Zece...  
Perdare, Haluze u Gđu, Bendiće, Zgomb...  
Budane i Polimane. Izuzv Dünjicu, tim...  
adnjih gradom je cijela općina Zmlnj...  
charana bila. Vino, jedino ulazje kme...  
e unitšteno sasvim.

### Porečki kotar:

Iz Kaštelra. Na gozbi prigodom mlade...  
nise vel. gosp. Rudolfa Ernobica, saku...  
bilo se na predlog vel. gosp. M. Fabija...  
čica 26 K 86 h, koja je svota predana...  
područnici u Kašteliru.

Ne mogu nikako spremiti sadnjeg broja...  
"Nase Sloge", a da ne opazim sljedeca...  
U članku mlada miss, puno je toga re...  
čeno, ali glavno je ispušteno. Kako se...  
je moglo što takva ispuštiti! Ako se dopisnik...  
bojao, da će njegov članak izaci predug...  
onda je mogao govoriti manje o dječima...  
i na prestalo mjesto postaviti naseg...  
poznatog Petra Santica, koji je bio glava...  
svemu, koji je gledao u crkvi i izvan...  
crkve. Osim toga mogao je dopisnik sp...  
menuti i gospođicu Mariću Filan, koja je...  
uredila cijeli ženski svijet. Molim stoga...  
čitatelje, da sa ovime dopis popune.

### Koparski kotar:

Za narodni blagdan sabralo se u La...  
ništu K 17-10. — Novac je izročan po...  
družnic.

Iz Buzeta. Narodni blagdan. I mi, g...  
urednice proslavismo dostojno narodni...  
blagdan. U oči, premda kišlo ipak bijahu...  
u okolici krijevosi svjedoci narodne svlje...  
sti. Naš poštosi "Narodni Dom" bio u...  
paradi". Pravnik Jakov Vivoda-Franečić...  
"pumpao" kod narodnih ljudi dužni obol...  
domovini. Drugi dan svečana s. misa...  
koju je otpjevao naš obol don Mate K...  
relić. Sv. misi prisustvovala sva intelligen...  
cija, primice našeg naroda te stotine djece...  
Ove godine iskazale se naše narodne go...  
spice i gospođe. Sabrala se svotica od...  
K 20101. Davorače: Voj obol sljedeca...  
gospoda: Obćina Buzet K 25; Ivo Sancin...  
zastupnik, Dr. Dražo Čotić, lječnik i Don...  
Mate Kurelić, zueupravitelj po K 20;...  
Anton Jusić, c. k. bilježnik, Kazimir Rade...  
učitelj, Julije Lazić Slavonac i Postojilica...  
Buzet po K 10; Mavar Franjo; sudac prid...  
stojnik, Dr. Seitoimir Dolentić, sudac, Anton...  
Petrić, govtovnik u "Nar. Domu". Pau...  
trošno-obrtno-gospodarsko društvo po K 5;...  
Vica Sepić, nadučitelj K 4; Dr. Andre...  
Novak, sudac K 3; Iz Skrabice i Hrv. Čita...  
ona K 2; Dr. Dragica Havel, učiteljica...  
Ernobilić Ivo, obć. tajnik, Zupanić Ivo...  
poslovodja "Nar. Dom", Fran Skvarč, zup-

nik Kubec, Drašečić Jakov c. k. kot. šumar...  
Sv. Martin po K 2; Petar Raspolić, na...  
čelnik K 1-99; Nabralo so u veslom druš...  
tvu "do K 200" K 1-80; Fran Skvarč...  
jeza soba "Hvala" Trubaduri K 1-40; Bo...  
dipke u; "Nar. Domu" iz poklik; Zvill...  
Zamurec K 1-20; Jakov Vivoda-Franečić...  
pravnik K 1-11; Zorica Spehar, kand. pe...  
telj; Antica blagajnikova K 1-10; Pöppin...  
doktorova Ciotli, Antica zastupnikova San...  
cin, Antica Hočevar, Mjci Ljubljanska, Ma...  
rica Rade, Rajčić Harma, nofarski kün...  
didat, Simčić Ivo sudb. oficijant, Petar...  
Spehar, obć. blagajnik, Janko (Zin) Ljub...  
ljanski, N. Škerl, zastupnik gosp. sveze...  
Ivo Zganter, blagajnik gosp. društva, Oso...  
Anton, posjednik, Črneka Anton, obć. pi...  
sar, N. N., N. N., Vivoda Jošip sudb. pod...  
vornik, Guro Porčoprat, učitelj; Sipljane...  
O. Matić, ilaanc, stražar, Adolf-Zorzi c. k...  
sudb. kancelist, Anton Čarovač Blazičić...  
posjednik Sv. Ivana; N. Delele, đacar, N...  
Kovač, Zandarm, postajevodja i Šverko...  
Krgo, trgovac Vodice, svi po K 1; Dr...  
Dolenci, Jaki na žigica 80 p., N. N. 41 p...  
Izidor Jakić 40 p., I. Nardin 40 p., N...  
Loviček 40 p., Jelica Spehar 30 p., R...  
Sverko, trgovac 30 p., Podestati 23 p...  
Russo-Garibaldiho 21 p., Funderić Ivan...  
Sjumac, za izgubljeni brisakolu 20 p...  
Trubadur i Zamurec 20 p., Club, lepa Parlaña...  
i impianta: la fava: 20 p.; Doktorica za...  
izgubljeni sego sa Slumecem 7 p., Jakov...  
Vivoda-Franečić, neka bude numero tondo...  
i u znak protesta, što ga jedan Zamurec...  
nazvao Trubadurinom 7 p.

Ove godine proslavismo taj dan ljepo...  
a nadamo se, da ćemo u skoroj buduć...  
nosti puno bolje. Naš će nam don Mate...  
misiti u budućoj našoj crkvi, "Sv. Ćirila...  
i Metoda" kod "N. Doma" u hrv. jeziku...  
Iza mise sabrat ćemo se u školi, čiji je...  
temeljni kamen već isklesan i čeka, da...  
bude položen i blagosloven. Mi ćemo od...  
radosti suze roniti, a oni "tamo gore" od...  
juda, i zavieši žuč gutati. Kako su si pr...  
stali, onako će i spavati; dotično su već u...  
prvom snu: "Tužni patriciji, tužari njihov...  
pater patriae" sa svojim pobožnikom...  
Dragučanom... A Bizato...? Spuznuo u...  
rupu.

### Franina i Jurina.



Jur. Poznivaš li Frane, neke vojske kape...  
va Pul.

Fr. Kakove vojske kape; ča su z Veje kapl...  
va Pul pohigli.

Jur. Ma ne; mislim one, ki su pasani pe...  
tak va Jörnlelu pozvali svoje "ko...  
siente" da ne gredu na jitu va...  
Veju, Punat i Bašku.

Fr. Aba oni dva Fiorentinca — jedan...  
pulica, dva kočijasa, Depića, i dva...  
Cica, te onaj krompiri fabrofelica...  
ja jiti poznat, ali nitur kapl, pače...  
to ni još ni pulica; oni bi ote...  
bit kapl, ma nimaju komu, zato su...  
sami i generali i soldati!

Jur. Inaš prav: bas au mi to lipe por...  
šone da budu nikim koslacentima...  
kapl.

### Razne primorske vesti.

80-godišnjica Njegova Veličanstva i...  
Nas. svjetli vladar car i kralj Fran Jošip...  
slavi danas 18. o. mj. svečanom načinom...  
80-godišnjicu svog blagoslovnog života.

Premda je davna Vindarova Zlja, da se...  
svetova prigodi upotrebi tako, da bi...  
na korist ubrigni i stradajućim, u do...  
tvornih i boljajubivje svrhe, ipak...  
ove godine narodi austro-ugar ko monar...  
nije učinil od manje a da i na druge...  
svećane načine nezlake svomu vladaru...  
povodom Njegova 80 godišnjice iskrena...  
čustva ljubavi i odušnosti.

Njegovo će Veličanstvo proslaviti svoju...  
80-godišnjicu u krugu svoje obitelji i bli...  
žih rođjaka u Istri, kamo već toliko godina...  
polazi u ljeto doba na odmor.

Danas će obradnje biti oči i mieli ne...  
samo vjernih naroda naše monarhije, nego...  
čitavog prosvjetljenog svijeta, u isti jer...  
tamo slaviti svoju 80 godišnjicu najstariji...  
vladar, ljubljen od svojih naroda a čašćen...  
i poštovan od čitavog svijeta:

Zyilo Njeg. Veličanstvo car i kralj Fran...  
Jošip I.

"Loreto". (Uspomjeni I. velikog hrvat...  
skog narodnog hodočasta u Loreto, 2. do...  
4. julya 1910.) Iz pera poznatog pišca...  
Četinskog Minara (Jakov Tomasović) iz...  
šla je opširna povijest i opis Nazaretske...  
kućice, koja je posvetila našu domovinu...  
Knjižica je ukrašena sa šestnaest dobro...  
uspjelih ilustracija, medju kojim fotografija...  
većeg dijela hodočasnika. Cijena je knjige...  
vrlo niska; samo 50 helera postom. Tko...  
naručit barem 5 listića dobiva komad po...  
40 helera. Čista dobit knjige namijenjena...  
je gradnji nove kapucinske crkve na Rijeci...  
Knjižica je izdala "Kuća dobre štampe...  
na Rijeci, kod koje se i naručuje.

Vjencanje. Prijatelj našega lista i zem...  
ljak gosp. Benedikt Marčević vjenčao se...  
danas u Arbanauina kod Zadra sa čestitom...  
gospođicom Jkom Marušić.

Mladencima naše srdačne čestitke!

Br. 1588.

### Natjecaj.

Raspisuje se natjecaj na mjesto općin...  
skog lječnika u općinu Biška sa sjelom...  
u trgovištu Bašga.

Godišnja plaća je K 2500 te K 500 kao...  
ostala za stanarinu.

Za lječenje biserika bira lakše, fiksirane...  
u §§. 10. i 30. organskog pravilnika.

Za lječenje bolesnika izvan okružja od...  
2 km od sjedišta pripada lječniku pristojba...  
od 54 para po km (tour-retour) u ime...  
putnog troška na kolnim putevima, a na...  
nekolnim 40 para po km.

Zahitjeva se: uspoobljenje u sveukup-

dom, lječništru, austrijsko d. zavljanstvo...  
podržavanje hrvatskog jezika.

Lječnik će držati svoju lječarnu.

Cim' općinski lječnik postigne deseti...  
nost imade pravo na mirovinske dozdak...  
za sebe, udovici i siročad polag zakona...  
od 12. VIII. 1907. br. 42 l. p. z.

Drugi uvjeti razvidni su u organičkom...  
pravilniku.

Molba u redu opremljene prijat potpi...  
sano do 15. rujna 1910.

Nastup je služba 1. listopada 1910.

Općinsko Poglavarstvo.  
Baška, 11. VIII. 1910.

Načelnik: B. Kaftanić v. r.

## TRGOVINA

prekursorske i specrarske robe, dobro...  
upućena; na vrlo dobrom mjestu u Pul...  
radi čitavog čestitosti prodaje uz po...  
voljnu cenu.

Povudje pod "Trgovina 37" na upravn listu.



### Nikada više!

neće mienjati sapuna odkad...  
rabnu Benjamin Stecken...  
perca Lilienmiller-sapun...  
Imeka Steckenfordi od...  
Benjamin & Co., Tetschen...  
a Elbe, jer ovaj sapun je...  
djelo čuva kožu od sunčanih...  
pjeva i uzdržuje liepu, ne...  
knuu i nježu jnt.

Komad po 60 para dobiva...  
se u svim ličarna a, dro...  
gerijama i dućanima parf...  
merijama.



Prije uporabe.



Poslije uporabe.

## Ovakov čudotvorni učinak ima „KOLA-DULC“

najbolja naravna hrana za moždano i živce.

Razboljenje, intenzivna, djelovnja, kao što i svaki krat našoga tela je ovisan od moždane...  
Oslabljenje, glavobolja, slabost, otmemoglost, slab živel, kao što i svaka slabost tela...  
su znamenja oslavljenja živaca.

Hoćete li se trajno čutili zdravim i vještiti s jasnom glavom, zdravim razumom i dobrim...  
pamćenjem, hoćete li rad i želosti smatrati zabavom, najviše „Kola-Dulc“. Ta pomladuje...  
čiji krv, da tako i opet oživi snaga, su upliviše blagotvornost na cijelo tijelo.

„Kola-Dulc“ probudjuje veselje života i jakost se opet vraća.

Prozurokujte također, da se, čovjek čuti mladim, zabavnim i radnim, što donasa uspjeh...  
u radu. Ako kroz ne o vrljeno danomice uživati „Kola-Dulc“, očajat će vasi živel, svako...  
slabost ostati, i pbi učniku istoga čuti četo se zdraviti i jakim.

„Kola“ preporučuju liječnici ošlogoga svjeta, te ga upotrebljavaju u bolnicama, kao i...  
u sviz zavedima za lječenje živaca.

Zahitjevajte „Kola-Dulc“ za badave.

Sada vam se pruža zgodna prilika za ojačanje živaca. Ne oklijevajte već, mi napišite do...  
pisanicu sa svojom teš om adresom, na što on vam postat kreton pošto jednu dozr „Kola...  
Dulc“ badava i prosto od postarica.

Sadržaj, dose je dovoljno velik, da vam po utliku istog bude lakše, te da se i sami...  
možete osvjedočiti o vrljivosti čudotvornoj moći.

Usini li vam dobro, možete, lakši, više pručiti. Pišite odmah, dok ne zahitvite.

Glavno zastupstvo:

MAKS-DULTZ, Budimpešta, add. 470. VII. Tabakgassa 29.

# Krumpir ovogodišnji

najbolje kakvoće i na svojem skladištu  
Podružnica Gospodarske Zveze u Trstu  
— uz umjerene cijene.

## POZOR!

Novi vinski zakon  
dohva se u  
Narodnoj tiskari  
Laginja i drug. - Pula.

### Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

**Plovitbeni red**  
vrijedi od 1. maja 1910. do opoziva.  
Pruga: Rijeka-Punat.

Svaki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan
prije podne				po podne
5.—	odl.	PUNAT . . . . .	dol.	4.50
5.15	dol.	Krk . . . . .	odl.	4.35
5.25	odl.	Glavotok . . . . .	dol.	4.25
6.10	dol.	Malinska . . . . .	odl.	3.40
6.15	odl.	Omišalj . . . . .	dol.	3.35
6.45	dol.	Rijeka . . . . .	odl.	3.05
6.55	odl.		dol.	2.55
7.40	dol.		dol.	2.10
7.45	odl.		dol.	2.—
8.45	dol.		odl.	12.55

### Pruga: Rijeka-Opatija-Rab-Nerezine.

Utorak Petak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijeda Subota
prije podne				po podne
7.20	odl.	RIJEKA . . . . .	dol.	4.15
7.55	dol.	Opatija . . . . .	odl.	3.45
8.—	odl.	Beli . . . . .	dol.	3.30
9.20	dol.	Merag . . . . .	odl.	2.10
9.30	odl.	Krk . . . . .	dol.	2.—
10.20	dol.		odl.	1.10
10.30	odl.		dol.	1.—
11.—	dol.		odl.	12.30
11.10	odl.		dol.	12.20
po podne				prije podne
12.40	dol.	Baškanova . . . . .	odl.	10.50
1.—	odl.	Rab . . . . .	dol.	10.40
3.—	dol.		odl.	8.40
3.30	odl.	Veli Lošinj . . . . .	dol.	8.30
5.15	dol.	Mali Lošinj . . . . .	odl.	6.45
5.25	odl.		dol.	6.35
5.35	dol.		odl.	6.25
5.45	odl.		dol.	6.15
6.30	dol.	NEREZINE . . . . .	odl.	5.30

Utorak Sv. Martin.  
Uvjetno pristajanje u Puntu i Loparu.

### Pruga: Baška-Rijeka.

Svaki Utorak Četvrti Nedjelje	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Ponedjeljni Subota
prije podne				po podne
8.40	odl.	Baška . . . . .	dol.	6.10
4.50	dol.	Punat . . . . .	odl.	5.—
8.45	dol.	Rijeka . . . . .	odl.	12.55

Uvjetno pristajanje u Staroj Baški.

### Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab i natrag.

Svaki Četvrti	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Četvrti
prije podne				po podne
7.20	odl.	Rijeka . . . . .	dol.	7.50
7.55	dol.	Opatija . . . . .	odl.	7.15
8.—	odl.	Lovran . . . . .	dol.	7.05
8.15	dol.		odl.	6.50
8.20	odl.	Rab . . . . .	dol.	6.40
12.—	dol.		odl.	3.—

### Pruga: Rijeka-Krk-Rab-Veli i Mali Lošinj

Svaki Subota Srijeda	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Ponedjeljni Petak
prije podne				po podne
10.50	odl.	Rijeka . . . . .	dol.	6.50
1.30	dol.	Krk . . . . .	odl.	3.50
1.50	odl.	Rab . . . . .	dol.	3.40
4.10	dol.		odl.	1.40
4.80	odl.		dol.	1.10
6.30	dol.	Mali Lošinj . . . . . (duka sv. Marjuna)	odl.	11.—
6.40	odl.	Veli Lošinj . . . . .	dol.	10.50
6.50	dol.		odl.	10.40

Ravnateljstvo si pridržava pravo — prema okolnostima — promjene plovitbenog reda.

### Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo na dionice u Puntu.

## Poziv na subskripciju.

Usljed zaključka glavne skupštine dioničara Austro-Hrvatskoga parobrodarskoga društva na dionice u Puntu od 28. ožujka 1910. ravnateljstvo jest sklopilo sa visokom c. k. Vladom u Beču jedan ugovor za plovitbenu službu po Kvarneru na deset godina u godišnju subvenciju od K 92.000 — uz uvjet da si društvo imade nabaviti još jedan parobrod, za moći udovoljiti obvezama.

Stoga je za tu nabavu potrebno povišenje društvene glavnice, te je potpisano ravnateljstvo odlučilo na temelju zaključka glavne skupštine od 15. studenoga 1908. i u smislu §§ 7 i 24 društvenih pravila izdati:

II. Emitirati novih 5000 dionica od K 50 — nominalne vrijednosti, tako da će se sadanja dionička glavnica od K 250.000 — povisiti na K 500.000 —.

Ove će dionice glasiti na ime, kako glase i prvobitno izdane a potpisivanje obaviti će se počev od 10. srpnja t. g. do 31. kolovoza t. g. u sljedećim uredima i zavodima: u poslovnicima društva u Puntu, kod društva za štednju i zajmove u: Baški, Cresu, Dubašnici, Vrbniku, Dobrinju, Omišlju, Veli Lošinj, Mali Lošinj, Beli, Martinšćici, Nerezine; kod Jadranske Banke u Trstu, Filijalke Jadranske banke u Opatiji, Banke za austrijsko Primorje d.d. u Opatiji, Posušnice, zadruga na organ. jamčenje, Volosko, Istarske posušnice u Puli, Filijalke Ljubljanske kreditne banke u Trstu, Rijčke pučke banke na Rijeci.

Uvjeti potpisivanja jesu sljedeći:

1. Dosadanjim dioničarima podijeljuje se pravo opcije, koje pravo mogu vršiti do 31. srpnja t. g. a uživaju pogodnost opcije za onoliko dionica, koliko ih do sada posjeduju.
2. Tečaj uz koji se budu izdavale nove dionice drugo emitije, jest toli za dioničare koji za nedioničare K 50 — po dionici izviše 5%, kamati od 1./1. 1910. do dana uplate.
3. Prigodom potpisivanja treba položiti za svaku dionicu K 20 — a ostatak i kamata 30 dana iza oglasa od strane Ravnateljstva.
4. Dioničari drugo emitije participiraju na dobitku poslovanja tekuće godine.

PUNAT, dne 10. srpnja 1910.

### Ravnateljstvo

Austro-Hrvatskoga parobrodarskoga društva  
na dionice u Puntu.

## POZOR!

Kod Podružnice Gospodarske Zveze iz Ljubljane u Trstu, ulica G. Galatti, br. 14 tik velike pošte, može se dobiti uz najpovoljnije cijene svakovrstnog i dobrog sumpora, dobre engleske modre galice i svakovrstnih umjetnih gnojiva. Može se dobiti i svakovrstnu drugu robu. Zastupstvo mlina Količevo (Gjuro Rašica).

### HRVATSKA TRGOVINA.

Trgovina manufakturne robe i krojački salon

## Marko Zović - Pazin

Skladište odijela najmodernijeg kroja i sukna, kao i samog sukna za muške i ženske  
uz tvorničke cijene.

Ujedno veliko skladište pravih voštenih svileća za crkve i nagradne crkvene svečanosti iz zlatnom kolajnom nagrađene dalmatinske tvornice svileća. Svakomu je slobodno pogledati i promjeriti robu.

Zašto može Zović za 30% jeftinije prodati šivaći stroj?  
Zato! jer radi bez agenta!  
Osam-godljinja garancija. Konkurencija isključena.

### BRZA, TOČNA I KOLIDNA POSLUGA.

## KAMEN ZA GRADNJE

iz najboljih kamenoloma okolice (kamenolom Vareton u dugoj uvall).  
**MORSKI PJESAK.**

Sva gradnja u svakoj količini dovaža se na lice mjesta uz najpovoljnije cijene. Morski pjesak izvaža se i van Pule.

Skladište i ured u PULI, Via della Valle br. 11. - Telefon br. 21.

Josip Blašković, vlasnik kamenoloma.

### NOVO!

### NOVO!

## HOTEL ELISABETTA

PULA, via Arena br. 1.

Vis-à-vis Arena.

Vlastnik: Frane Barbalić

sasna nanovo i moderno uređen, sa lepim i zračnim sobama, opremljenim sasna novim pokućtvom i posteljnom.

Sasna u blizini parobrodarske stanice, postaja tramvaja, blizu kolodvor.

Poslužba brza i točna, cijene vrlo umjerene. — Ulaz sa ulice Arena br. 1 i sa restauracije piazza Ninfea br. 1, vlasništvo istog gospodara.

Preporuča se našem občinstvu uz geslo: **SVOJ K SVOMU!**

### SPLIT - DALMACIJA

## Mineralno sumporno jedno kupalište

## NAGY i drug

najjači i najčakvitiiji sumporni izvor EUROPE, najbogatiji na jodu u opće sa jedino obstojećim uspjehom ozdravljenja jer UNIKUM kroz erotno kemično spojenje od sumpora, joda, soli i bromida u izvanrednoj količini. Lječilište za bolesti svake vrsti. Lječi se kupanjem, pićem, blatnim oblozima itd. U 1 litri sadržava 31.604 gr. Cijelu godinu otvoreno. Preporučuje se osobito onim, koji su već više lječilišta pohadjali bez ili malim uspjehom. Voda naša, sol i blato otprema i izvješće dnje uprava kupališta.

Sjetite se družbe sv. Cirila i Metoda